



Poznań, 2022-04-05



UNP: PZ-22-24024
PZ-POR-A.213.7.2022.3

Wykonawcy

dotyczy: postępowania na „Ubezpieczenie mienia oraz odpowiedzialności cywilnej Państwowej Inspekcji Pracy Okręgowego Inspektoratu Pracy w Poznaniu w okresie od 28 kwietnia 2022 r. do dnia 27 kwietnia 2024 r.”

Państwowa Inspekcja Pracy Okręgowy Inspektorat Pracy w Poznaniu z siedzibą przy ul. Marcelińskiej 90, 60-324 Poznań informuje, że wpłynął wniosek o wyjaśnienie treści zapytania ofertowego. Zamawiający niniejszym udziela odpowiedzi na zadane pytanie:

Pytanie 1

W odniesieniu do ryzyka zapadania i osuwania się ziemi proszę o potwierdzenie, że Zamawiający nie oczekuje ochrony wskutek zapadania i osuwania się ziemi jako następstwa działalności człowieka.

Odpowiedź:

Potwierdzamy, że Zamawiający nie oczekuje ochrony wskutek zapadania i osuwania się ziemi jako następstwa działalności człowieka

Pytanie 2

Do ubezpieczenia zostały zgłoszone instalacje solarne/instalacje fotowoltaiczne.

Proszę o podanie poniższych danych :

- a) Jaki jest sposób zabezpieczenia przed dostępem osób trzecich
- b) Jaki jest rok produkcji/montażu instalacji
- c) Czy instalacje serwisowane są przez specjalistyczne firmy,

Odpowiedź:

Zamawiający wyjaśnia, iż:

- a) instalacje solarne/instalacje fotowoltaiczne znajdują się na dachu budynku w Pile przy ul. Dzieci Polskich 26, do którego nie mają dostępu osoby trzecie,
- b) rok produkcji instalacji 2021, montaż instalacji XII 2021 r.,
- c) instalacja solarna/fotowoltaiczna jest na gwarancji producenta i wykonawcy robót budowlanych,

Pytanie 3

Czy Zamawiający wyraża zgodę na odstąpienie od prawa opcji?

Odpowiedź:

Zamawiający nie wyraża zgody. W trakcie okresu ubezpieczeniowego Zamawiający przewiduje dokonywanie doubezpieczeń nowo nabywanego mienia (sprzęt elektroniczny, meble, wyposażenie itp.).

Pytanie 4

Czy Zamawiający wyraża zgodę na skrócenie ochrony do 12 miesięcy? Jeżeli nie to proszę o akceptację poniżej Klauzuli:

Z zachowaniem pozostałych, nie zmienionych niniejszą klauzulą, postanowień ogólnych warunków ubezpieczenia i innych postanowień lub załączników do umowy ubezpieczenia strony uzgodniły, że:

1. *Umowa Ubezpieczenia obejmuje okres 24 miesięcy*
2. *Umowy ubezpieczenia (polisy) wystawione zostają z rocznymi okresami ubezpieczenia*
3. *W kolejnym roku trwania umowy ubezpieczenia obowiązywać będą warunki i stawki jak w poprzednim roku pod warunkiem, że szkodowość z tytułu wszystkich zawartych ubezpieczeń w poprzednim roku trwania umowy ubezpieczenia nie przekroczy 40 %.*
4. *Przez szkodowość strony rozumieją stosunek sumy wypłaconych odszkodowań za szkody zgłoszone w poprzednim roku trwania umowy ubezpieczenia i rezerw na pozostałe szkody zaistniałe w tym okresie ubezpieczenia, o których Ubezpieczający wiedział lub przy zachowaniu należytej staranności mógł się dowiedzieć, do składki zainkasowanej z umów ubezpieczenia za ten okres.*
5. *Przy wskaźniku szkodowości wyższym niż 40 %, Wykonawca ma prawo renegotjować poziom stawek i innych warunków umowy w kolejnym roku trwania umowy ubezpieczenia.*
6. *Informacja o wskaźniku szkodowości zostanie przekazana przez Wykonawcę w terminie co najmniej 30 dni przed zakończeniem pierwszego roku trwania umowy ubezpieczenia.*

Odpowiedź

Zamawiający nie wyraża zgody na skrócenie ochrony do 12 miesięcy. Zamawiający wyraża zgodę na wprowadzenie zapisu do umowy:

„Każda ze stron umowy ma prawo wypowiedzieć umowę z zachowaniem dwu miesięcznego okresu wypowiedzenia liczonego od ostatniego dnia miesiąca w którym złożono oświadczenie drugiej stronie w tym zakresie, oświadczenie Zamawiającego o odstąpieniu od umowy zostanie złożone Wykonawcy w formie elektronicznej czynności prawnej, o której mowa w art. 781 Kodeksu cywilnego za pośrednictwem poczty elektronicznej z adresu Zamawiającego kancelaria@poznan.pip.gov.pl na adres Wykonawcy, oświadczenie to zostanie opatrzone kwalifikowanym podpisem elektronicznym weryfikowanym za pomocą ważnego kwalifikowanego certyfikatu, tj. Zamawiający prześle w postaci elektronicznej oświadczenie woli o odstąpieniu od umowy w postaci pliku PDF opatrzonego bezpiecznym, zapewniającym wymaganą integralność i wiarygodność podpisem PAdES.”

Pytanie 5

Odnosnie odpowiedzialności za wydanie decyzji administracyjnych - proszę o włączenie limitu 250 000 PLN oraz wyłączenie wszelkich roszczeń bezpośrednich i pośrednich związanych z epidemią i pandemią.

Odpowiedź

Zamawiający wskazuje limit odpowiedzialności za wydanie decyzji administracyjnej w wysokości 500 000 PLN oraz wyłącza wszelkie roszczenia związane z epidemią i pandemią Covid-19.

Pytanie 6

Czy Zamawiający dopuszcza możliwość składania ofert drogą elektroniczną. Jeżeli tak to proszę o wskazanie adresu e-mail na który można będzie przesłać ofertę.

Odpowiedź

Zamawiający nie dopuszcza możliwości składania ofert drogą elektroniczną. Szczegółowa forma składania ofert została ujęta w specyfikacji zapytania w pkt VII.

Pytanie 7

W klauzuli błędu i przeoczenia proszę o wprowadzenie limitu 30 000 PLN

Odpowiedź

Zamawiający nie wyraża zgody, zgodnie ze specyfikacją.

Pytanie 8

Proszę o wykreślenie Klauzuli dorozumianej ochrony dla kosztów dodatkowych lub zwiększenie limitu dni z 14 do 30

Odpowiedź

Zamawiający wyraża zgodę na zwiększenie limitu dni z 14 do 30.

Pytanie 9

Proszę o potwierdzenie, że Klauzula bezspornej kwoty odszkodowania nie ma zastosowania do ryzyka OC

Odpowiedź

Zamawiający potwierdza, że Klauzula bezspornej kwoty odszkodowania nie ma zastosowania do ryzyka OC.

Pytanie 10

Z Klauzuli okoliczności szkody proszę o wykreślenie zapisu: „*w szczególności wypłacić odszkodowanie bez względu na toczące się w związku ze szkodą inne postępowanie, w tym sądowe lub przygotowawcze*”.

Odpowiedź

Zamawiający nie wyraża zgody na wprowadzenie zmiany.

Pytanie 11

Proszę o akceptację poniższej treści klauzuli reprezentantów w brzmieniu:

Z zachowaniem pozostałych, nie zmienionych niniejszą klauzulą, postanowień ogólnych warunków ubezpieczenia i innych postanowień lub załączników do umowy ubezpieczenia strony uzgodniły, że:

Ubezpieczyciel nie odpowiada za szkody wyrządzone umyślnie lub wskutek rażącego niedbalstwa Ubezpieczającego / Ubezpieczonego, przy czym za Ubezpieczającego / Ubezpieczonego uważa się członków zarządu spółki, prokurentów, dyrektorów, właścicieli / wspólników oraz inne osoby, które zgodnie z obowiązującymi przepisami, statutem lub na mocy prawa własności uprawnione są do zarządzania podmiotem gospodarczym. Niniejsza klauzula nie ma zastosowania do ryzyka kradzieży z włamaniem i rabunku, wandalizmu (dewastacji).

Podlimit dla ryzyka OC 500 000 PLN

Odpowiedź

Zamawiający wyraża zgodę.

Pytanie 12

W Klauzuli automatycznego pokrycia proszę o zmianę zapisu: *„Za udzielenie określonej w klauzuli ochrony należy się składka stanowiąca 50% składki należnej wg. według stawki ustalonej w umowie ubezpieczenia”.*

Na zapis: *„Ubezpieczający jest zobowiązany zapłacić składkę za okres faktycznie świadczonej ochrony ubezpieczeniowej, w terminie 30 dni po zakończeniu każdego kwartału okresu ubezpieczenia. Składka będzie naliczona od wzrostu sumy ubezpieczenia w danym okresie (kwartalnym) w systemie pro rata zgodnie z treścią klauzuli pro rata temporis .”*

Odpowiedź

Zamawiający dokonuje zmiany zapisu w Klauzuli automatycznego pokrycia na następujący: *„Zgłoszenie będzie dokonywane w terminie do 30 dni od upływu zakończenia kwartału w którym nastąpiło nabycie / zwiększenie wartości mienia. Za udzielenie określonej w klauzuli ochrony należy się składka wg stawki ustalonej w umowie ubezpieczenia, z wyjątkiem ochrony za okres, za który dokonano zgłoszenia, gdzie składkę ustala się wg połowy tej stawki.”*

Wobec powyższego Klauzula automatycznego pokrycia przyjmuje następujące brzmienie: *„Ubezpieczyciel zwiększając odpowiednio sumę ubezpieczenia, obejmuje automatyczną ochroną ubezpieczeniową, bez konieczności wcześniejszej deklaracji:*

- a) *nowo nabyte mienie w okresie pomiędzy datą przyjętą do ustalenia sumy ubezpieczenia przy zawarciu umowy ubezpieczenia a końcem trwania umowy ubezpieczenia.*
- b) *już ubezpieczone mienie - w części odpowiadającej wzrostowi wartości tego mienia wynikającemu z:*
 - *ulepszenia (modernizacji, remontu, itp.),*
 - *ustalonego prawem obowiązku przeszacowania wartości.*

Odpowiedzialność zakładu ubezpieczeń rozpoczyna się z chwilą zwiększenia sumy ubezpieczenia. Suma ubezpieczenia ulega zwiększeniu z chwilą przejścia na Ubezpieczającego ryzyka związanego z odpowiednio posiadaniem i/lub wzrostem wartości mienia. Odpowiedzialność ubezpieczyciela w stosunku do automatycznie - na mocy niniejszej klauzuli - ubezpieczonego mienia, ograniczona jest do kwoty odpowiadającej 30% łącznej i aktualnej (na dzień zgłoszenia) sumy ubezpieczenia mienia, do którego niniejsza klauzula ma zastosowanie. Jeżeli łączna wartość ubezpieczeniowa nabytego mienia przekracza przyjęty w klauzuli limit, mienie to na wniosek ubezpieczającego zostanie ubezpieczone na ogólnych zasadach określonych w niniejszej umowie ubezpieczenia. Ubezpieczający zgłosi ubezpieczycielowi kwotę, o jaką w każdym okresie została zwiększona suma oraz – jeżeli taki obowiązek wynika z innych

postanowień umowy ubezpieczenia – wyspecyfikuje nowo nabyte, ulepszone lub przeszacowane mienie. Zgłoszenie będzie dokonywane w terminie do 30 dni od upływu zakończenia kwartału w którym nastąpiło nabycie / zwiększenie wartości mienia. Za udzielenie określonej w klauzuli ochrony należy się składka wg stawki ustalonej w umowie ubezpieczenia, z wyjątkiem ochrony za okres, za który dokonano zgłoszenia, gdzie składkę ustala się wg połowy tej stawki.”

Pytanie 13

Do klauzuli kradzieży zwykłej proszę o włączenie zapisu:

„Niezależnie od wyłączeń wymienionych w umowie ubezpieczenia Ubezpieczyciel nie odpowiada za szkody:

- spowodowane przez niewytłumaczalne niedobory lub niedobory inwentarzowe i braki spowodowane błędami urzędowymi lub księgowymi,*
- wyrządzone wskutek przywłaszczenia, fałszerstwa, nadużycia lub innego działania umyślnego ubezpieczającego,*
- szkody w gotówce i jej substytutach.”*

Odpowiedź

Zamawiający nie wyraża zgody na modyfikację klauzuli kradzieży zwykłej. Jednocześnie Zamawiający przypomina, że zgodnie z pkt. II 2.9 zapytania do ubezpieczenia mienia PIP OIP w Poznań będą miały zastosowanie ogólne warunki ubezpieczenia Wykonawcy – jeżeli nie są sprzeczne z obligatoryjnymi warunkami określonymi w zapytaniu ofertowym przez Zamawiającego. Przez owu Zamawiający rozumie również klauzule dodatkowe uszczegóławiające zakres ubezpieczenia.

Pytanie 14

W klauzuli automatycznego zmniejszenia sumy ubezpieczenia proszę o **zmianę zapisu**: Wysokość zwracanej składki stanowić będzie 50% łącznej składki należnej od tych środków za okres ubezpieczenia.

Na zapis: Rozliczenie składki nastąpi na wniosek Ubezpieczonego w systemie pro rata zgodnie z treścią klauzuli pro rata temporis.

Odpowiedź

Zamawiający dokonuje zmiany zapisu w Klauzuli automatycznego zmniejszenia sumy ubezpieczenia na następujący:

„Likwidacja, sprzedaż lub przeniesienie własności środka trwałego w jakiegokolwiek innej formie na osobę trzecią (ruchomości, nieruchomości), powoduje - w dacie dokonania czynności - automatyczne zmniejszenie sumy ubezpieczenia. Ubezpieczającemu przysługuje zwrot składki za niewykorzystany okres ubezpieczenia. Rozliczenie składki nastąpi na wniosek Ubezpieczonego w systemie pro rata zgodnie z treścią klauzuli pro rata temporis.”

Pytanie 15

W klauzuli akcji ratunkowej proszę o wprowadzenie limitu 500 000 PLN na jedno i wszystkie zdarzenia.

Odpowiedź

Zamawiający wyraża zgodę na powyższą zmianę.

Pytanie 16

Proszę o przesunięcie terminu składania ofert na dzień 06.04.2022 r.

Odpowiedź

Zamawiający w dniu 01.04.2022 r. umieścił na stronie informację o przedłużeniu terminu składania i otwarcia ofert oraz wyznaczył nowy termin:

06.04.2022 r. godz. 11:00 – termin składania ofert

06.04.2022 r. godz. 11:15 - termin otwarcia ofert

Wykonawcy zobowiązani są uwzględnić powyższe zmiany podczas sporządzania i składania ofert.